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Demande d’offre à commandes 
Modification de sollicitation #002 

 
But: 
 
La modification vise à: 
 

a) Partie Un –  identifier les changements apportés à la demande d’offre à commandes; and 
b) Partie Deux – pour apporter des réponses aux questions posées par l'industrie. 

 
 
PARTIE UN – CHANGEMENTS DE LA DEMANDE D’OFFRE À COMMANDES 
 
Les modifications suivantes apportées aux documents de la DOC prennent effet 
immédiatement. La présente modification fera partie intégrale des documents contractuels. 
 
Changement 6. 
 
La date et l'heure de clôture pour cette demande d’offres à commandes est prolongée jusqu’au 
22 octobre 2020 à 14 h Heure avancée de l'Est (HAE). 
 
Changement 7. 
 
À l'annexe A – Énoncé de l’offre à commandes, Exigences de présentation et évaluation des 
propositions, section 3.2.1.2 : 
 
SUPPRIMER 
 

2. Présenter un total de quatre (4) projets de conservation du patrimoine (ceux qui 
comportent des travaux sur un bien patrimonial désigné). Trois (3) d’entre eux devrait 
avoir été achevés en grande partie au cours des dix (10) années précédant le 1er janvier 
2020. Le quatrième devrait être du type étude, rapport ou analyse. Les coentreprises 
devraient également se limiter à quatre projets.  
 

ET REMPLACER 
 

2. Présenter un total de quatre (4) projets de conservation du patrimoine (ceux qui 
comportent des travaux sur un bien patrimonial désigné). Trois (3) d’entre eux devrait 
avoir été achevés en grande partie au cours des dix (10) années précédant le 1er 
janvier 2020. Le quatrième devrait être du type étude, rapport ou analyse qui a atteint 
99% d'achèvement dans au cours des dix (10) années précédant le 1er janvier 2020. 
Les coentreprises devraient également se limiter à quatre projets.  
 

Changement 8. 
 
À l'annexe A – Énoncé de l’offre à commandes, Exigences de présentation et évaluation des 
propositions, section 3.2.2.3 : 
 
SUPPRIMER 
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3. Pour chaque sous-expert-conseil, présenter trois (3) projets de conservation du 

patrimoine dans le cadre desquels les services ont été fournis substantiellement au 
cours des cinq (5) dernières années. Au moins deux (2) des projets devraient avoir été 
achevés en grande partie au cours des cinq (5) années précédant le 1er janvier 2020. 
Si on propose les services multidisciplinaires d’un sous-expert-conseil, trois (3) projets 
de conservation du patrimoine doivent être sélectionnés par discipline 

 
ET REMPLACER 
 

3. Pour chaque sous-expert-conseil, présenter trois (3) projets de conservation du 
patrimoine dans le cadre desquels les services ont été fournis substantiellement au 
cours des dix (10) dernières années. Au moins deux (2) des projets devraient avoir été 
achevés en grande partie au cours des dix (10) années précédant le 1er janvier 2020. 
Si on propose les services multidisciplinaires d’un sous-expert-conseil, trois (3) projets 
de conservation du patrimoine devraient être sélectionnés par discipline 
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PARTIE DEUX – QUESTIONS ET RÉPONSES 
No. Question Réponse 
012 Veuillez accepter nos questions 

concernant l'expérience du projet 
conformément à l'article 3.2.1.2 du 
RSO. 
 
Le RSO déclare: 
Présenter un total de quatre (4) projets 
de conservation du patrimoine (ceux 
impliquant des travaux sur un Paysage 
culturel), dont trois (3) doivent avoir été 
pratiquement achevés dans les cinq (5) 
années prévues avant le 1er janvier 
2020. Le quatrième devrait inclure un 
mandat de type étude / rapport / 
analyse. Les soumissions de 
coentreprise ne doivent pas dépasser 
le nombre maximum de projets. 
 
1. Nous souhaitons confirmer le sens 
de l'achèvement substantiel. Cela 
concerne-t-il spécifiquement un projet 
qui comprenait la construction, et la 
construction est pratiquement terminée, 
ou des études / rapports qui sont 
pratiquement terminés. 
 
2. Si le terme achèvement substantiel 
est lié à la construction: Compte tenu 
de la durée que de nombreux projets 
patrimoniaux importants peuvent 
prendre pour un processus 
d'engagement des parties prenantes / 
public très impliqué, une période de 
recherche et des retards causés par la 
pandémie actuelle du COVID19 et la 
découverte d'espèces en péril (SAR) 
pendant la construction, 
TPSGC accepterait-il des projets d'une 
durée de plus de 5 ans (c.-à-d. 7 à 10 
ans) ou des projets qui auraient dû être 
achevés substantiellement mais qui ont 
été retardés en raison de la pandémie 
et de la RS, mais qui sont actuellement 
tout juste loin d'atteindre l'achèvement 
substantiel peuvent être inclus dans 
notre expérience de projet. 
 

1. Voir la section IG 2 Définitions pour 
«Achèvement substantiel» et voir le 
Changement 7 et Changement 8.   
 
2. Voir le Changement 7 et Changement 
8. 
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013 À l’article EPEP 3.1.2.2 Permis, 
attestation et autorisation de l’annexe 
A,  il est indiqué : 
 
Le proposant doit également 
comprendre un architecte avec 
expérience de conservation du 
patrimoine, un ingénieur en civil, un 
restaurateur de la maçonnerie, un 
restaurateur du métal, un expert-conseil 
en matière de coûts en coûts avec 
l’expérience dans l'estimation des coûts 
des projets de conservation du 
patrimoine, un ingénieur en structure 
avec expérience en conservation du 
patrimoine, un designer d'éclairage, un 
archéologue, un expert-conseil de 
sécurité du site, un écologue, un 
arboriste certifié ISA, et un planificateur 
du patrimoine. 
 
Or, à l’article EPEP 3 .1.3.1 
Identification des membres de l’équipe 
de l’expert-conseil, il est indiqué : 
 
1. Voici les membres de l’équipe de 
conservation de base qui doivent être 
désignés au moment de la proposition : 
a. Expert-conseil principal (proposant) 
i. Architecte paysagiste possédant de 
l’expérience en conservation du 
patrimoine 
b. Sous-experts-conseils 
i. Architecte possédant de l’expérience 
en conservation du patrimoine 
ii. Ingénieur en civil 
La question est la suivante : est-ce que 
nous devons présenter, dans 
l’organigramme, toute l’équipe ou 
uniquement l’architecte paysagiste, 
l’architecte et l’ingénieur en civil? 

Toute l'équipe de conservation de base 
identifiée à l'annexe A - Énoncé de l’offre à 
commandes, Exigences de présentation et 
évaluation des propositions section 3.1.3.1 
doit être désignés dans la proposition. 

014 À l’article EPEP 3.2.2..1 Réalisation 
des sous-experts-conseils dans le 
cadre de projets,  il est indiqué :  
3. Pour chaque sous-expert-conseil, 
présenter trois (3) projets de 
conservation du patrimoine dans le 
cadre desquels les services ont été 
fournis substantiellement au cours des 

Les disciplines identifiée à l'annexe A - 
Énoncé de l’offre à commandes, 
Exigences de présentation et évaluation 
des propositions section 3.1.3.1 b. devrait 
être inclus. 
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cinq (5) dernières années. Au moins 
deux (2) des projets devraient avoir été 
achevés en grande partie au cours des 
cinq (5) années précédant le 1er janvier 
2020. Si on propose les services 
multidisciplinaires d’un sous-expert-
conseil, trois (3) projets de conservation 
du patrimoine doivent être sélectionnés 
par discipline. 
 
Devons-nous inclure toutes les 
disciplines tel que défini à l’article 
EPEP 3.1.2.2 ou selon l’article EPEP 3 
.1.3.1?  

015 Pour la présentation des réalisations 
des principaux membres du personnel 
– sous-expert-conseil (critère 3.2.4), il 
n’est pas indiqué le nombre de 
ressources requises. 
 
Est-ce que nous devons inclure toutes 
les disciplines tel que défini à 3.2.1 ou 
seulement les 2 sous-consultants 
principaux soit l’architecte et l’ingénieur 
Civil?  

Voir la Réponse 014. 

016 Y a-t-il une possibilité de prolongation 
de la date limite de soumission du 15 
octobre 2020 à 14h00? 

Voir le Changement 6. 

 
TOUTES LES AUTRES MODALITÉS ET LES CONDITIONS DEMEURENT INCHANGÉES. 


